

Szám: 1/8- 34 /2024.



..... sz. napirend

ELŐTERJESZTÉS

KESZTHELY VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

2024. május 30-i soros ülésére

Tárgy:

Tájékoztató a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség és beszámoló a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság által 2023. évben elvégzett munkáról

Előterjesztő:


Manninger Jenő
polgármester



Az előterjesztést készítette:

Törvényességi ellenjegyzés:


Dr. Gábor Hajnalka
jegyző



.....
Angyal Péter Tamás t. alezredes
mb. kirendeltségvezető

Tisztelt Képviselő-testület!

Keszthely Város Önkormányzata Hivatásos Tűzoltósága 2012. január 1-jéig, mint az Önkormányzat intézménye, minden évben beszámolt az aktuális évi tevékenységéről, az elvégzett feladatokról. Jelenlegi jogi szabályozás szerint a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség szervezeti egységeként beszámol a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről, míg a Kirendeltség tájékoztatót ad az elvégzett feladatokról.

Ezt a hagyományosnak mondható tájékoztatást kívánja a szervezet folytatni. Ennek keretében a mellékelt dokumentumokban a megbízott kirendeltségvezető bemutatta Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testületének és ezen keresztül az illetékességi területén és a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság működési területén élő lakosságnak az általuk 2023. évben elvégzett munkát. (1. sz. melléklet: *Tájékoztató a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség 2023. évi katasztrófavédelmi tevékenységéről*, 2. sz. melléklet: *Beszámoló a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 2023. évi tűzvédelmi tevékenységéről*)

Tisztelt Képviselő-testület!

Fentiek alapján kérem, hogy az előterjesztést megtárgyalni és az alábbi határozati javaslatot elfogadni szíveskedjenek!

Határozati javaslat .../2024. (V. 30.) számú képviselő-testületi határozat

Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete megtárgyalta a „Tájékoztató a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség és beszámoló a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság által 2023. évben elvégzett munkáról” című előterjesztést és az alábbi határozatot hozta.

1. Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség 2023. évi tevékenységéről szóló tájékoztatót tudomásul veszi, illetve a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság beszámolóját elfogadja, egyben köszönetét fejezi ki az elvégzett munkájukért.
2. A képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a hozott döntésről a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség megbízott vezetőjét tájékoztassa.

Határidő: 2024. június 5.

Felelős: Manninger Jenő polgármester
Dr. Gábor Hajnalka jegyző
(Dr. Varga Éva osztályvezető)

Keszthely, 2024. május 15.

Manninger Jenő
polgármester



Tájékoztató
a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség
2023. évi katasztrófavédelmi tevékenységéről

Készítette:

Angyal Péter Tamás t. alezredes
kirendeltségvezető

Keszthely, 2024. május 14.

A Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség (a továbbiakban: Kirendeltség) 2023. évi legfontosabb katasztrófavédelmi célkitűzéseiről, az elvégzett katasztrófavédelmi feladatokról és megtett intézkedésekről az alábbiak szerint tájékoztatom:

I. A 2023. LEGFONTOSABB CÉLKITŰZÉSEI

A 2023-as év során a tűzvédelem és katasztrófavédelem területén számos előrelépés történt. Az e-learning képzések támogatásával a hivatásos tűzoltók elméleti és gyakorlati felkészültsége, valamint az önkéntes tűzoltó egyesületek és önkormányzati tűzoltóságok szakmai feladatellátása jelentős fejlődésen ment keresztül. A lakástüzek és szén-monoxid-szivárgások megelőzésére irányuló tájékoztatási tevékenység eredményesen folytatódott, növelve ezzel a lakosság biztonságát és öngondoskodó képességét.

A helyi védelmi igazgatási szervek katasztrófavédelmi felkészítése zökkenőmentesen zajlott, az új védelmi és biztonsági igazgatási rendszerben való felkészítéssel együtt. A polgári lakosság katasztrófákra való felkészítése kiemelt figyelmet kapott, különös tekintettel a helyes magatartási szabályokra. A települések öngondoskodási képességének erősítése és a polgári védelmi szervezetek felkészítése a valós kockázatoknak megfelelően történt.

Az önkéntes mentőszervezetek technikai eszközök fejlesztése révén az önkéntes mozgalom tovább erősödött, hozzájárulva a közösségek biztonságának javításához. A Kirendeltség a jogszabályokban és szabályozókban meghatározott feladatait eredményesen látta el, csökkentve a nemzetgazdasági károk mértékét.

A mentőcsoportok gyakorlatai megvalósultak, összhangban az önkéntes szerepvállalás növelésére vonatkozó célkitűzéssel. A mentő tűzvédelemben szerepet vállaló szervezetek támogatása érdekében az állomány folyamatosan részt vett oktatási és képzési tevékenységben, erősítve a kapcsolatot az önkéntes és önkormányzati tűzoltóságokkal.

Az e-ügyintézés bevezetésével összhangban tovább csökkentettük a papíralapú adathordozók számát.

A Keszthelyi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság (a továbbiakban: Tűzoltóság) személyi állománya egyéni doziméterrel kapott, mely a sugárveszélyes környezetben történő beavatkozás biztonságát szolgálja.

Az állomány rendszeresen részt vett képzéseken és továbbképzéseken. A társszervekkel, önkormányzatokkal és együttműködőkkel való kapcsolata példa értékű. A katasztrófavédelem a védelmi igazgatásban továbbra is meghatározó szerepet töltött be, és a döntések meghozatalában a katasztrófavédelmi elnökhelyettesek szakmai iránymutatására meghatározó volt.

II. AZ ELVÉGEZTT KATASZTRÓFAVÉDELMI FELADATOK ÉS MEGTETT INTÉZKEDÉSEK

Tűzoltósági szakterület

A vonulások száma az előző évhez képest kismértékben csökkent (-18), amiben a téves jelzések száma épphogy változott (4). A tűzjelző központok téves jelzései tavaly is kimagasló volt (230). Az előző évektől eltérően 2023 évben műszaki mentésből is (64) téves jelzés képződött.

A műszaki mentéshez történő vonulások száma a napi időjárással szoros összefüggést mutat. 2023. évben február 4-én Keszthelyt érintő szupercella miatt 58 riasztás volt melyből 23 Keszthely települését érintette. A tavalyi évben 102 esetben vonultak a tűzoltók Keszthely területén műszaki mentéshez. Ebből 11 esetben beteg mozgatáshoz, 7 esetben életmentéshez, közúti balesethez 23 esetben, fa kidőléshez 33 esetben kellett beavatkozni.

Lakástűzek

A Kirendeltség illetékességi területén otthon jellegű építményt érintő tűz 43 esetben fordult elő, amelyből 7 volt Keszthely városban. Egy esetben a kiérkezés előtt a tüzet felszámolták, a többi helyszínen a hivatásos tűzoltók hatékony és gyors beavatkozására volt szükség. A lakástűzek kiterjedésük és veszélyeztetésük alapján a tavalyi évben nem voltak jelentősek. A 2023. évi őszi fűtési szezon előtt az aktualitásnak megfelelően vettük át a fűtés szezonban előforduló tipikus tűzkeletkezési okokat. A HOME DETECTOR elemes tűzjelző készülékről az elérhető lakosságot a közös képviselőkön, megbízottakon keresztül tájékoztattunk.

Szabadtéri tűzek

A szabadtéri tűzek száma az elmúlt évekre jellemző növekedés után a felére csökkent (41 tüzeset). Tavasszal a hatósági osztály ellenőrizte az önkormányzatok szabadtéri hulladékégetéssel kapcsolatos rendeleteit. A 41 szabad területi tüzesetből 11 Keszthely városában vagy annak közvetlen környékén volt. A város területén önkormányzati rendelet tiltja egyébként a növényi hulladékégetést. A város neuralgikus pontja a Kárpát utca térsége, a Lőtéri utat is hozzávéve, ahol a tavalyi évben öt tüzeset is volt.

CO káresemények

2023-ban CO szivárgás következtében az illetékességi területünkön haláleset nem történt, a CO jelzők elterjedésének és működtetésének is köszönhetően. Tíz esetben következett be CO káresemény, amelyből 8 téves jelzésnek bizonyult. A CO-s káreseményeknél a tűzoltók a helyszínen az esemény rekonstrukcióját minden esetben elvégezték. Ha hiba merül fel, minden esetben intézkedtek, a kéményseprő-ipari szerv és a közműszolgáltató irányába egyaránt.

Keszthely városban 4 téves jelzés volt CO káreseménnyel kapcsolatban és 1 esetben kellett beavatkozni ténylegesen, majd, ezt követően a hibás gázkészülék kizárásáról intézkedni.

Kéménytűz

A Tűzoltóság öt alkalommal avatkozott be kéménytűznél. Az ilyen eseményeknél a kémény állapotától függetlenül minden esetben jegyzőkönyv készül. A tűzoltásvezető a jegyzőkönyvben rögzítette a kémény további használatának tilalmát, ami mindaddig fennáll, amíg a kéményseprő nem végzi el az érintett égéstermék elvezető felülvizsgálatát. A tavalyi évben Keszthely városban 1 kéménytűz keletkezett.

Lakosságtájékoztatás

A közbiztonsági referenseken keresztül a lakosság felé eljuttattuk a lakástűzekkel, a CO szivárgással, a kéménytűzekkel, a kéménysepréshez köthető hatósági feladatokkal, a szabadtéri égetéssel kapcsolatos megelőző tartalmú információkat, tudnivalókat, valamint napi szinten tájékoztattuk telefonon, e-mailben a lakosságot a hozzánk érkező, őket érintő kérésekkel, kérdésekkel kapcsolatban.

Polgári védelmi szakterület

Veszélyelhárítási tervezés

A vonatkozó jogszabály alapján a tavalyi évben is ismételten megtörtént a Kirendeltség illetékességi területén lévő települések katasztrófavédelmi kockázati besorolásának felülvizsgálata. A besorolás megváltoztatására a települések esetében nem volt szükség, így az 50 településből 1 az I., 2 a II. és 47 a III. katasztrófavédelmi osztályba került besorolásra.

Védelmi igazgatás

A Keszthelyi Járás Helyi Védelmi Bizottság és a Zalaszentgróti Járás Helyi Védelmi Bizottság 2023. évi Feladat- és Pénzügyi Tervének elfogadása az év tavaszán megtörtént. A terv fő célkitűzése ismételten az volt, hogy a területi védelmi igazgatási szervezet rendszere és erőforrásai, valamint a közreműködő szervek folyamatosan legyenek készen honvédelmi és katasztrófavédelmi feladataik végrehajtására.

Az operatív munkaszervezetekbe, így a Keszthelyi Járás HVB Katasztrófavédelmi Munkacsoportba és a Zalaszentgróti Járás HVB Katasztrófavédelmi Munkacsoportba delegált személyek felkészítése a tavaszi rendkívüli időjárásra és az esetlegesen jelentkező ár-és belvíz elleni védekezésre egyaránt 2023. február hónapban megtörténtek. A téli időjárásra történő felkészítést mindkét munkacsoport esetében október hónapban került végrehajtásra.

Felkészítések, lakosságvédelmi tevékenység

Katasztrófavédelmi közösségi szolgálat vonatkozásában minden illetékességi területünkön működő középfokú oktatási intézménnyel együttműködési megállapodás megújítása megvalósult. A 2023. év során 89 fő tanuló teljesített 1263 órányi közösségi szolgálatot 7 oktatási intézményből.

A polgármesterek tevékenységét segítő, ezzel együtt a lakosságfelkészítésben is aktív szerepet vállaló közbiztonsági referensek részére a Kirendeltség negyedévente szakmai felkészítést szervez, melyeken az aktuális feladatok egyeztetése mellett minden esetben valamilyen tevékenységük végzéséhez szükséges szakmai ismeretek átadása is megtörténik.

Jelenleg a Kirendeltség illetékességi területén 26 közbiztonsági referens és 4 referens helyettes dolgozik.

Lakosságvédelmi intézkedés bevezetését igénylő esemény a 2023. évet illetően egy esetben történt lakóház robbanás következtében.

Polgári védelmi ellenőrzések

2023. évben a tervezésnek megfelelően lefolytatta a köteles polgári védelmi szervezetek és önkéntes települési mentőszervezetek gyakorlatainak ellenőrzését a Kirendeltség végezte. Illetékességi területünkön 16 települési- és 2 járási önkéntes mentőcsoport közül 3 települési önkéntes mentőszervezet (Tekenyé, Gyenesdiás, Zalaapáti) újraminősítő gyakorlatának és egy Járási Önkéntes mentőszervezet (Pelso Járási Önkéntes Mentőcsoport) rendszerben tartó gyakorlatának szervezésében és ellenőrzése történt meg.

Kockázati helyszínek ellenőrzésekor a települések belterületi vízelvezető rendszereinek szemléjét végeztük.

Települési okmányrendszerek ellenőrzése a Keszthely- és Zalaszöntgrót járás minden településén megtörtént.

A Kirendeltség a befogadóhelyek ellenőrzését 2023. évben is elvégezte. Az ellenőrzésekkor megállapítást nyert, hogy a kijelölt befogadó és melegedőhelyek alkalmasak feladataik betöltésére.

2023. évben a Kirendeltség a Magyar Államkincstárral közösen a helyi önkormányzatok vis maior támogatás igénylése alapján 15 ellenőrzés keretében 28 helyszínen 30 napos, előzetes helyszíni ellenőrzésen, illetve 9 esetben 44 helyszíni utóellenőrzésen vett részt a kirendeltség összesen 12 településen.

Hatósági és szakhatósági tevékenység

A katasztrófavédelem preventív célkitűzéseinek megvalósításában az egyik legkomolyabb szerep az integrált katasztrófavédelmi hatósági szakterületre hárult. A hatósági szakterület a katasztrófavédelem tűzvédelmi, polgári védelmi és iparbiztonsági tevékenységét egyaránt átfogja.

Hatósági eljárások

A hatósági ellenőrzéseket, továbbá a közérdekű bejelentések, panaszok vizsgálatát követően amennyiben szabálytalanság merült fel, valamint a keményseprő-ipari tevékenységet végzők jelzései alapján, minden esetben, hivatalból, hatósági eljárást indul.

A kérelemre indult hatósági eljárások a beépített tűzjelző,- és oltóberendezések létesítéseinek, használatbavételeinek, megszüntetésének engedélyezéséből, valamint a tűzeseti hatósági bizonyítványok kiadásainak elbírálásából, az éghető tetőhéjazatok alkalmazásának engedélyezéséből és oltóvíztároló közös használatának engedélyeztetéséből tevődött össze.

Hatósági ellenőrzések

A Kirendeltség az ellenőrzési terv alapján végzi az átfogó hatósági ellenőrzéseit.

A tavalyi évben az óvodák, a bölcsődék, az ipari létesítmények, a zenés-táncos rendezvények tartására alkalmas szórakozóhelyek, a speciális ellátást biztosító intézmények, az energiaszolgáltatók, valamint az egyéb szolgáltatók (így különösen a posta, a víz és

szennyvízkezelők, továbbá GESZ), a szórakozóhelyek, a hulladékfeldolgozók, a közösségi közlekedést ellátó szolgáltatók, a wellness szolgáltatást nyújtó szállodák hatósági ellenőrzése valósult meg. Jegyzői tájékoztatás alapján megtörtént a szálláshely szolgáltatási és telephelyen végzett tevékenységek szakhatósági ügyintézése.

Szakhatósági ügyek

A legnagyobb számban az építéssel (létesítés és használatba vétel) kapcsolatos eljárásokban adtuk ki szakhatósági állásfoglalást. Szociális, rendezvénytartási és kereskedelmi ügyekben szintén részt vettünk a hatósági eljárásokban.

Keszthelyt érintően a Sirius Hotel használatba vétele megtörtént. Nagyszámú lakóegységeket magában foglaló társasházak létesítésében, használatbavételében vettünk részt, kiemelten a Helikon Strand környezetében, a belvárosban és kertvárosban.

Szabadtéri rendezvények

Három esetben Balatoni Közbiztonsági Koordinációs Bizottság szervezésében a társszervekkel közösen ellenőriztük a veszélyt jelentő szórakozóhelyeket, szabadtéri rendezvényeket. Összesen 56 ilyen jellegű eseményről volt tudomásunk az illetékességi területünkön. Az ismétlődő ellenőrzések tapasztalatai azt mutatják, hogy a szervezők a szabadtéri rendezvényeket a tűzvédelmi előírások betartásával rendezték meg. A Keszthely Fest, engedélyköteles rendezvény tartásához a hatósági osztály a beadott dokumentációk pozitív elbírálása után hozzájárult.

Veszélyes üzemek

2023. évben a Kirendeltség illetékességi területén 1 alsó küszöbértékű veszélyes üzem működött Zaslaspentgróton. Az üzem a tavalyi évben teljes Belső, és részleges Külső Védelmi Terv gyakorlatot tartott. A gyakorlatok „megfelelő” minősítéssel zárultak.

A rendkívüli téli időjárási és fokozottan csapadékos időjárási körülmények kialakulását megelőzően tájékoztatást adtuk ki az illetékességi területen található üzem részére, amelyben felhívtuk figyelmüket a munkavégzés során kialakuló potenciális veszélyekre.

A veszélyes áruk szállításának ellenőrzése (ADR, RID, ICAO)

A veszélyes áru szállítások vizsgálatokor a mennyiségi ellenőrzések helyett a minőségi ellenőrzések kerültek előtérbe. Az ellenőrzések tapasztalataként egyértelműen megállapítható, hogy a szállítások biztonságosak a szoros felügyelet eredményeként.

Az elkövetett szabálytalanságok alapvetően nem jártak a veszélyes áru kiszabadulásának veszélyével, továbbá nem veszélyeztetek sem emberi életet, sem anyagi javakat. Szabálytalanságot elsősorban fuvarokmány tartalmi, illetve a veszélyes áru jelölési hiányosságaiiban tártunk fel. 2023. évben 2 db KML riasztás történt illetékességi területen kívüli kárhelyszínen. Az események során anyagi kár és személyi sérülés nem történt.

A szakterület 2023. évben teljesített felderítési mutatója, ADR területen 26 %, RID esetében 43 %.

Létfontosságú rendszerek és létesítmények védelme

A kritikus infrastruktúra elemzés végkövetkeztetése alapján a Kirendeltség területén a legjobban veszélyeztetett infrastrukturális elem az elektromos áramszolgáltatás, mivel ez kapcsolódik a legtöbb kritikus elemhez, továbbá a lakosság minden rétegét tömegesen érinti.

A Kirendeltség területén, agrárgazdaság területéről kijelölt nemzeti létfontosságú rendszerelemként nyilvántartott rendszerelemben esemény nem következett be.

2023. évben 3 db gázvezeték átvágással járó esemény történt, mely során személyi sérülés nem történt.

Összegzés

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról 2011. évi CXXVIII. törvény alapján 12 éve létrejött egységes hivatásos katasztrófavédelmi a lakosság és a gazdaság biztonságát kiválóan és hatékonyan szolgálja.

A védelmi igazgatási rendszerben végbement változásokat Kirendeltségünk lekövette, a jelentkező feladatokat problémáktól mentesen sikerült teljesíteni, amelynek során jó színvonalú együttműködést alakított ki állományunk a Keszthelyi és Zalaszentgróti Járási Helyi Védelmi Bizottságokkal, illetve társszervekkel, önkormányzatokkal.

Fontos szerepet kapott a megelőzés, a problémák időben történő észlelése. Ugyancsak kiemelkedő jelentőségű az integrált szemlélet, amelyet folyamatosan szem előtt tart a Kirendeltség.

Számos esetben igazolta a személyi állomány, hogy képes megfelelni a kihívásoknak, vállalja feladatát és jó színvonalon végre is hajtja azt, ezért elmondható, hogy Kirendeltségünk képes betölteni rendeltetését.

Tevékenységünk legnagyobb támaszaként kiemelkedően erős közösségünket említem, nagymértékben ennek köszönhetjük, hogy teljesíteni tudtuk a teljesítménykövetelményeket.

III.

A 2024. ÉVI CÉLKITŰZÉSEK

- a kor kihívásait figyelembe véve, továbbra is fejleszteni kell a hivatásos tűzoltók elméleti és gyakorlati felkészültségét;
- tovább kell erősíteni a Magyarország mentő tűzvédelmében szerepet ÖTE-k és ÖTP-k szakmai feladatellátását;
- erősíteni kell Magyarország kiemelt repülőtereinek tűzvédelmi feladatellátását;
- a lakosság biztonságának növelése érdekében folytatni és fokozni kell a tüzesetek – különösen a lakástüzek és a szabadtéri tüzesetek –, valamint a szénmonoxid-szivárgások megelőzését célzó tájékoztatási tevékenységet;
- a helyi szintű védelmi igazgatási szervek katasztrófavédelmi felkészítésének folytatása;

- fejleszteni kell a polgári védelmi feladatot ellátó önkéntesek támogatását, különös tekintettel az üzemeltetési és az oktatási, képzési költségek finanszírozására;
- végre kell hajtani a rendvédelmi igazgatási alkalmazotti és a hivatásos állomány teljesítményértékelésével kapcsolatos feladatokat;
- kiemelt figyelmet kell fordítani a toborzásra és az utánpótlás biztosítására, a szervezet állománymegtartó képességének növelésére.

ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített
37040/766-999999/2024.id.



2.5. melléklet



37000/251-2/2024.ált.



KH HTP 2023. évi közgyűlési beszámoló.	
Figyelem	Ezen konténer 2 db fájlt tartalmaz. A dokumentumokat a fájlnevek melletti gombostű ikonra duplán kattintva, illetve az Adobe Reader Csatolmányok ablakából megnyitva tekintheti meg.
Csatolmányok	
KH HTP 2023 évi közgyűlési beszámoló_signed_1.pdf	
Melléklet KH HTP statisztika.xlsx	

Jóváhagyom!

Zalaegerszeg, 2024.

Takács Ottó Alajos t. ezredes
tűzoltósági főtanácsos
igazgató



Beszámoló
a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság
2023. évi tűzvédelmi tevékenységéről

Készítette:

Gyalog László t. őrnagy
tűzoltóparancsnok

Keszthely, 2024. január 8.

Tisztelt Közgyűlés/Képviselő-testület!

A Keszthelyi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (a továbbiakban: Tűzoltóság) 2023. évi legfontosabb eredményeiről, elvégzett katasztrófavédelmi feladatairól és megtett intézkedéseiről, továbbá 2024 legfontosabb célkitűzéseiről az alábbi tájékoztatást nyújtom.

I.

2023 LEGFONTOSABB CÉLKITŰZÉSEI ÉS EREDMÉNYEI

A Tűzoltóság 2023-ban is az elért eredmények megtartásával, és a bekövetkezett káresemények gyors, szakszerű felszámolásával elégitette ki a társadalom által támasztott reális közbiztonsági igényt. Tette mindezt széleskörű lakossági támogatással, tudatos és takarékos gazdálkodást folytatva, a személyi állomány felkészültségének folyamatos fejlesztésével.

A tűzoltók képzési rendszere tovább korszerűsödött, jóval inkább gyakorlatorientált. Az elektronikus tudástár számos új, a kor kihívásaira reagáló oktató anyaggal gazdagodott. A teszteken a tűzoltásvezetők és a beosztott állomány egyaránt jól teljesítenek.

Folytatódott az önkéntes szervezetek katasztrófavédelmi feladatokba történő bevonása mind a tűzoltósági, mind a polgári védelmi szakterületen. A központi támogatás, valamint a hatékonyabb területi és helyi szintű hivatásos szakmai segítségnyújtás együttes eredményeként fejlődött az együttműködő önkéntes szervezetek katasztrófavédelmi készsége és képessége.

Tájékoztató tevékenységet folytatunk a lakástűzek, CO szivárgások, valamint a szezonális tüzek megelőzése érdekében.

Továbbra is kiemelt figyelmet fordítunk a különleges jogrendi időszakokban ellátandó polgári védelmi feladatok tervezésére, szervezésére.

II.

AZ ELVÉGZETT FELADATOK ÉS MEGTETT INTÉZKEDÉSEK

A tűzoltósági szakterületen a fő célkitűzés tavaly is a tüzek és káresemények szakszerű, gyors, költséghatékony felszámolása volt, az ezekből adódó feladataikat a hivatásos, az önkormányzati és az önkéntes tűzoltóságok egyaránt a tűzoltó szakmai előírások szerint végezték.

A jogszabályokban előírt feladatok elvégzéséhez megfelelő létszámú és felkészültségű személyi állomány áll rendelkezésre.

A tűzoltók folyamatosan, tervszerű és célirányos oktatási, képzési tevékenységben vettek részt. A szakmai felkészültségi szintjüket képzéseken, felkészítéseken keresztül megteremtettük, kiemelten az e-learning képzések támogatásával. A ciklusos rendszerű oktatások végén az állomány vizsgát tett az elsajátított oktatási anyagokból. A vizsgák eredményei kiemelkedően jók lettek.

A vonulások száma az előző évhez képest kismértékben csökkent (-18), amiben a téves jelzések száma épphogy változott (4). A tűzjelző központok téves jelzései tavaly is kimagasló volt (230). Az előző évektől eltérően 2023-ban műszaki mentésből is (64) téves jelzés képződött.

A műszaki mentések száma a napi időjárással szoros összefüggést mutat. A 2023. február 4-én a Keszthely térségét is érintő szupercella miatt 58 riasztás volt, melyekből 23 Keszthely városát érintette. A tavalyi évben összesen 102 alkalommal vonultak a tűzoltók Keszthely

területén műszaki mentéshez. Ebből 11 esetben betegmozgatás, 7 esetben életmentés, 23 esetben közúti baleset, 33 esetben pedig fakidulás miatt kellett beavatkozni.

A tűzoltók a kárhelyi beavatkozási feladatokat nem csak szakmailag, de gazdaságilag is optimális szinten végezték. A műveletirányítók kiszűrték azokat az eseteket, amelyek ténylegesen nem igényeltek tűzoltói beavatkozást.

A településre vonatkozó 2023-as vonulási adatokat a *melléklet* tartalmazza.

Lakástüzek

A Tűzoltóság működési területén otthon jellegű építményt érintő, tűzoltói beavatkozást igénylő tüzeset tavaly 43 alkalommal fordult elő, amelyből 7 volt Keszthely városában. Ezek közül 1 esetben a tüzet a kiérkezésünk előtt felszámolták. A lakástüzek a kiterjedésük, és veszélyeztetésük alapján – három tragikus esetet leszámítva – nem voltak jelentősek. A fűtési szezon előtt az aktualitás miatt felkészültünk a tipikus tűzkeletkezési okokra, valamint az ilyen jellegű esetek gyors és szakszerű felszámolására egyaránt. A felkészítésbe a lakosságot is bevontuk. Elsősorban a média útján szólítottuk meg őket, továbbá felvettük a kapcsolatot a társasházi közös képviselőkkel is. Külön ráirányítottuk a figyelmet a HOME DETECTOR elemes tűzjelző készülékek hasznosságára.

A Tűzoltóság működési területén három halálos kimenetelű tüzeset történt, ebből kettő Keszthelyen, egy Szentgyörgyváron. Egy helyszínen ágyban történő dohányzás, egy helyszínen hajszárítóval történő fűtés vezetett a tragédiához. A harmadik eset vizsgálata még folyamatban van, itt azonban fel kell hívni a figyelmet, a gyűjtögető, halmozó életmód veszélyeire és a lakásokban indokolatlanul felgyülemlett éghető anyagok problémakörére.

Szabadtéri tüzek

A szabadtéri tüzek száma évről évre emelkedett, de a tavalyi csapadékos időjárásnak köszönhetően a Tűzoltóság működési területén a felére csökkent (41). A 41 esetből 11 esetben Keszthely környékén volt a tűz. Az önkormányzatok szabadtéri hulladékégetéssel kapcsolatos rendeleteinek felülvizsgálata tavasszal megtörtént. Az azokban foglaltakra is figyelemmel a szabad területi tűzgyújtással összefüggő szabálytalanság esetén a Tűzoltóság minden esetben a tűzvédelmi hatósághoz fordul.

CO káresemények

A Tűzoltóság működési területén 2023-ban CO mérgezéssel kapcsolatos haláleset nem történt. A CO érzékelők népszerűsítése óta egyre nagyobb számban vannak jelen ezek az otthonokban, ami nagymértékben növeli a lakosság ez irányú biztonságát. Tavaly 10 esetben volt CO káresemény, amelyből 8 téves jelzésnek bizonyult. A CO-s káreseményeknél a tűzoltók minden esetben elvégezték a működési körülmények rekonstrukcióját, hogy a saját műszereikkel is meggyőződjenek a készülék helyes vagy hibás működéséről. A tűzoltók minden olyan esetben intézkedtek a hibás készülék szolgáltatásból történő kizárásáról, ahol mérgezés gyanúja fennállt.

Kéménytüzek

Elsősorban a nedves tüzelőanyag használatára, valamint a kémények előregedett állapotára vezethetőek vissza a kéménytüzek. A Tűzoltóság tavaly 5 alkalommal avatkozott be kéménytűznél. A kémény állapotától függetlenül minden esetben megtörtént a jegyzőkönyv felvétele, amiben a kéményseprők képviselőjének vizsgálatáig a kémény használatának tilalmára - az íráson kívül - szóban is felhívta a figyelmet a tűzoltásvezető.

A tűzoltási feltételek vizsgálata

A Tűzoltóság tevékenysége során folyamatosan vizsgálja a tűzoltási tevékenység feltételeinek rendelkezésre állását. Egyrészt a helyismereti foglalkozásokon is meggyőződik erről, másrészt rendszeresen végez oltóvízforrás ellenőrzéseket. Szabálytalanság észlelése esetén a Tűzoltóság átiratban keresi meg a tűzvédelmi hatóságot. Az ellenőrzések célja a tűzivíz ellátás biztosításának és a térképi felületen történő megjelenítése, ami egy beavatkozás során segíti a készenléti állomány munkáját. A tűzoltók 2023-ban 53 tűzcsap ellenőrzését végezték el, ezekről minden esetben jegyzőkönyv készült. A kisebb hiányosságokat az illetékes szolgáltatónak telefonon jelezték. Az előző évek tapasztalata alapján a feltárt hibák gyorsan ki lettek javítva. Mindkét szolgáltatóval (DRV Zrt. Keszthelyi Üzemeltetési Üzemvezetőség, Zalavíz Zrt.) élő a Tűzoltóság kapcsolata.

Önkormányzati tűzoltóság

A Tűzoltóság működési területén két önkormányzati tűzoltó-parancsnokság (továbbiakban: ÖTP) működik. Az egyik Zalaszentgróton, a másik Sümegen. Tíz-tíz településre vonulnak elsődleges beavatkozóként. Mindkét ÖTP szakmai tevékenysége megfelelő, szakszerveletük, gépjárműveik jó állapotúak, képzésük és felkészítésük folyamatos.

Az ÖTP-k saját gazdálkodással rendelkeznek, melynek a pénzügyi fedezetét állami normatíva, valamint a székhelye szerinti és az általa védett települések önkormányzatai finanszírozzák.

Mindkét ÖTP pályázatok útján fejleszti laktanyáját és felszereléseit. Sümeg ÖTP esetében nagyon fontosak a költségmegtakarítási fejlesztések. A már korábban elkészült szolár melegvíz-előállítás mellé 2023-ban napelem és hűtő-fűtő klímák épültek ki pályázatok révén, melyekkel a villany és gázfogyasztás mérsékelhető. Mindkét ÖTP mellett működik az önkéntes egyesület is, melyek ugyancsak pályázhatnak.

Önkéntes tűzoltók

A Keszthelyi HTP 15 önkéntes tűzoltó egyesülettel (továbbiakban: ÖTE) kötött együttműködési megállapodást. 2008-ban Alsópáhok, Balatonberény, Balatongyörök, Balatonszentgyörgy, Hévíz, Pacsa, illetve Vörs, 2012-ben Rezi, 2013-ban Sümeg és Zalagyömörő, 2015-ben Zalaszentgrót és Sümegcsehi, 2016-ban Gógánfa települések, 2017-ben a Zala-menti Kutató-mentő Csoport Egyesületével, valamint 2020-ban Zalaszentgrót településsel. Az egyesületek vállalták, hogy a településükön keletkező káreseményeken tevékenyen részt vesznek a tűzoltói munka segítségével. Az együttműködés jó színvonalú. A BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság és a Magyar Tűzoltó Szövetség által az ÖTE-k támogatására közösen kiírt pályázatra az együttműködési megállapodást kötött egyesületek közül többen sikeresen pályáztak.

Azok az egyesületek, ahol a vezetőség és az önkormányzat közös ügynek tekinti a szervezet működtetését, kivételesen működnek. Kiemelkedő és példamutató ebből a szempontból Alsópáhok ÖTE, ahol az egyesület vezetősége minden lehetőséget megragad, hogy pályázatok útján fejlessze képességeit. Ebben az önkormányzat partner, segítséget nyújt. 2023-ban az ÖTE új szertárat épített, melyhez az önkormányzat területadással, és a pályázatok megírásával járult hozzá.

A lakosság biztonságának növelése érdekében a Keszthelyi HTP a működési területén található önkéntes tűzoltó egyesületek működését segíti, felzárkóztatásukat fő feladatként kezeli.

Polgári védelem

2023-ban a Tűzoltóság a polgári védelmi feladatait többnyire a katasztrófavédelmi megbízottak útján végezte a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség (a továbbiakban: Kirendeltség) polgári védelmi felügyelőjének szakmai irányításával.

A Kirendeltség az illetékességi területén a katasztrófavédelmi közösségi szolgálat vonatkozásában a fogadóintézményekkel és oktatási intézményekkel - határozatlan időre - hét együttműködési megállapodást kötött. Így megállapodással rendelkezünk a Zalaegerszegi SZC Keszthelyi Asbóth Sándor Technikummal, a Zalaegerszegi SZC Keszthelyi Vendéglátó Technikummal, a Hévízi Bibó István Gimnázium és Kollégiummal, a Keszthelyi Vajda János Gimnáziummal, Premontrei Szakgimnázium, Technikum és Kollégiummal, a Zalaegerszegi SZC Keszthelyi Közgazdasági Technikummal valamint a Zalaszentgróti Deák Ferenc Általános Iskola és Gimnáziummal. Az együttműködés alapján tavaly 89 diák teljesítette a közösségi szolgálatot. A 2023/2024-es tanévre érvényes, jóváhagyott általános levezetési tervnek megfelelően már korábban egyeztetünk az oktatási intézményekkel. A nagy jelentkezői létszám miatt már a tanév első felében 49 diák teljesítette is a szolgálatot. Erre a tanév második félévében is lehetőség lesz.

A Tűzoltóságon két katasztrófavédelmi megbízott lát el feladatot, Keszthely, illetve Zalaszentgrót járás települései vonatkozásában. A megbízottak szoros kapcsolatban állnak a települési közbiztonsági referensekkel, akik 2023-ban negyedévente vettek részt közbiztonsági értekezleten. Az értekezlet témakörei minden esetben tükrözték az aktuálisan elvégzendő katasztrófavédelmi feladatokat.

Többek között megtörtént a felkészítés az árvíz és belvíz elleni védekezés katasztrófavédelmi feladataira. Előterjesztés készült a veszély-elhárítási tervek éves felülvizsgálatáról és pontosításáról; valamint a szabadtéri tűzgyújtás szabályaival kapcsolatos önkormányzati rendeletek pontosításáról. Kiemelt téma volt a rendkívüli nyári időjárási viszonyokra történő felkészülés, a felhőszakadásokra, hóhullámokra való figyelemfelhívás. Évről évre visszatérő téma a társasházak tűzvédelme, a fűtés, a tüzelés, valamint a tüzelő berendezések használata, továbbá a CO jelzők fontossága, a szabadtéri égetés és tűzgyújtás szabályai. Kiemelten fontos téma a lakástűzek megelőzése, ezen belül különösen a veszélyeztetettebb társadalmi rétegek elérése a közbiztonsági referensi és a település gondnoki hálózaton keresztül. A referensi értekezletek keretében megtörtént a vis maior eljárások rendjének ismertetése is.

A közbiztonsági referenseken keresztül a lakosság felé eljuttattuk a lakástűzekkel, a CO-szivárgásokkal, a kéménytűzekkel, a kéménysepréshez köthető hatósági feladatokkal, a szabadtéri égetéssel kapcsolatos információkat, tudnivalókat, valamint napi szinten tájékoztattuk telefonon, e-mailben a lakosságot a hozzánk érkező, őket érintő kérésekkel, kérdésekkel kapcsolatban. Ezek az információk egyre nagyobb számban a települések Facebook oldalán is megjelennek.

2023. évben 3 közbiztonsági referens tartózkodott tartósan távol a beosztásából. Itt minden esetben gondoskodott az érintett önkormányzat a helyettesítéséről. Jelenleg 50 településen 26 referens és 4 referens-helyettes látja el feladatát.

III. CÉLKITŰZÉSEK A KÖVETKEZŐ IDŐSZAKRA

- A kor kihívásainak megfelelően fejlesztjük tovább a beavatkozó hivatásos állomány elméleti és gyakorlati felkészültségét.
- Erősítjük az önkormányzati tűzoltóságok és az önkéntes tűzoltó egyesületek szakmai feladatellátását.

- A lakosság biztonságának növelése érdekében folytatjuk a tüzesetek – különösen a lakástüzek és szabadtéri tüzesetek –, valamint szénmonoxid- szivárgások megelőzését célzó, főként a lakosság veszélyesebb rétegeire koncentráció tájékoztatási tevékenységet.
- Erőteljes megelőzési tevékenységet végzünk a halálos kimenetelű lakástüzek, a CO mérgezések, a kéménytüzek és a szezonális tüzesetek számának további csökkentése érdekében.
- A szervezet állománymegtartó képességét megőrizzük.

ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített
37040/212-999999/2024. ált.



I számú függelék a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság 2023 évi tűzvédelmi tevékenységéről szóló beszámolójához

Tűzeset	Műszaki mentés	CO szivárgás
Beérkezett jelzések Beavatkozás típusa	Beérkezett jelzések Beavatkozás típusa	Beérkezett jelzések Beavatkozás típusa
Tűzeset Beavatkozást igénylő esemény	Műszaki mentés Beavatkozást igénylő esemény	Műszaki mentés Beavatkozást igénylő esemény
Mennyiség / Év2	Mennyiség / Év2	Mennyiség / Káreset fajtája
Év	Év	Év
2023	2023	2023
Alsópáhok	Alsópáhok	Gyenesdiás
Balatonberény	Balatonberény	Keszthely
Balatongyörök	Balatongyörök	Végösszeg
Balatonszentgyörgy	Balatonszentgyörgy	
Csersegtőmaj	Bezeréd	
Felsőrajk	Bókaháza	
Gyenesdiás	Csersegtőmaj	
Hahót	Egeraraca	
Hahót-Fakospuszta	Esztergályhorvát	
Hévíz	Felsőpáhok	
Karmacs	Felsőrajk	
Kehidakustány	Gyenesdiás	
Keszthely	Hahót-Fakospuszta	
Nemesbük	Hévíz	
Pacsa	Karmacs	
Pöböske	Kehidakustány	
Rezi	Keszthely	
Sármellék	Kisgörbő	
Szentgyörgyvár	Nemesbük	
Szentpéterúr	Nemesrádó	
Várnóly	Pacsa	
Zalaapáti	Pöböske	
Zalacsány	Rezi	
Zalaszentő	Sármellék	
Zalaszentgrót	Söjtör	
Végösszeg	Szentgyörgyvár	
	Szentpéterúr	
	Tilaj	
	Várnóly	
	Vindornyasztás	
	Vonarcvashegy	
	Zalaapáti	
	Zalacsány	
	Zalaigrice	
	Zalaszentő	
	Zalaszentmihály	
	Végösszeg	
		250

Tűzeset lakóingatlanban		Kéménytűz	
Beérkezett jelzések Beavatkozás típusa Helyszín típusa	Tűzeset Beavatkozást igénylő esemény Otthon jellegű létesítmény	Beérkezett jelzések Beavatkozás típusa Kéménytűz	Tűzeset Beavatkozást igénylő esemény Igen
Mennyiség / Helyszín típusa Év	Jelzések	Mennyiség / Kéménytűz Év	Jelzések
Balatongyörök	2023	Cserszegtomaj	2023
Cserszegtomaj	1	Felsőrajk	1
Felsőrajk	1	Keszthely	1
Gyenesdiás	1	Sármellék	1
Hévíz	3	Zalaapáti	1
Karmacs	1	Végösszeg	5
Keszthely	6		
Pacsa	2		
Rezi	1		
Szentgyörgyvár	1		
Szentpéterúr	1		
Zalaapáti	1		
Zalacsány	1		
Zalaszántó	1		
Zalaszántó	1		
Zalaszántót	1		
Végösszeg	23		

Szabad területi tűzek

Beérkezett jelzések Beavatkozás típusa Év2	Tűzeset Beavatkozást igénylő esemény 2023	Jelzések			
		Erdő és vegetációs terület	Hulladék, szemét szabadban	Köztérület	Létesítmények szabad terei
Mennyiség / Helyszín típusa - Szabadterületen					
Év					
Balatonberény		5	1	1	
Balatonszentgyörgy		3			
Felsőrajk		1			
Kármacs		1			
Keszthely		4	4	1	2
Pacsá		2		1	
Páláske			1		
Sármellék					1
Szentgyörgyvár			1		
Zalapáti					1
Zalacsány		2			1